

# ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

## POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KÖZLÖNY.

Megjelenik hetenkint háromszor: vasárnap, kedden és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések folyótatnak s egyes számok kaphatók helyben: Muzsik és Parties könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf főválykereskedésében, Hay Sándor dohányozásdjében, valamint hirdetések s nyilrtéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban. — Egy szám 10 kr.

Szerkesztési iroda és kiadó hivatal: Sötét s csendes-utca sarkán, Hofender-tele házában, hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előzetesek és hirdetések is küldendők. Főmunkatárs: Lovak nem fogadtatnak el. Közlések nem káratnak vissza.

Szerkesztői értekezései: 4. e. 11. óratól 12-ig és 4. n. 3-tól 5 óraig.

LAP-ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁG:

MÁRTONFI KÁROLY

SZEMZŐ GYULA

KÖZMA LÁSZLÓ.

### A zombori színház kérdése.

Valóban az annyira óhajott végére a nagyközönség áldozatkészsége folytán fölépült zombori színház egy nagy kérdést, melyet meg kell oldanunk. A megoldásra nézve sokféle javaslatot hallottunk.

Volt szó arról, hogy a város veszi át a színházat bizonyos feltételek mellett, utjabban arról is beszél a Fama, hogy egy állandó műkedvelői társulat fog szervezkedni, s az elektióna néhány hölg közönségünk. Arról is hallottunk, hogy öszlesz lesz néhány hölg színtársulatuk. Szóval, — egy sokfélekép fejtegetett kérdés ez a mi színházunk s miután meg a megoldást messze vagyunk, nem tartjuk fölöslegesnek más oldalról is megvilágítani azt.

Nevezetesen az alant közlött újabb javaslat közzétételben megérdemli a közfigyelmet, s mi magunk is — bár egyelőre — minden megjegyzés nélkül adjuk, — legközelebb hozzászólunk.

Imitt az elaboratum egész terjedelmében:

Tekintetes Szerkesztő Ur! Igértetnhez híven van szerencsem egy jól szervezett színtársulatot,

költségvetését megküldeni, valamint azt is tudani, hogy minő alapon gondolom én egy állandó, jó színtársulat szervezését, és fenntartását lehetnek.

Először is minden párt, vallás és nemzetiségi különbség nélkül, egy színügy gyámoltó egylet lenne alakítandó, amely egyletnek kötelessége volna a szükséges pénzösszeget előteremteni, még pedig olyformán hogy a megye területén, kibocsátana mintegy 1000 darab tízforintos részvényt, p. o. A bácsmegeyi állandó színtársulat alapjárta, "ezimen" ami képvisel összesen 10.000 forintot. Már most ennek a biztositásra lehet egy sorsjátékot rendezni, a tízezer forintnak megfelelő tízforintos sorsjegyek kibocsátásával, mint megítette azt már több város a színház építése javára, és mondhatnánk, hogy mindenütt kitünő anyagi eredményt sikerült, és így elérnek vele azt, hogy az egész megye értelmisége hozzá járulna a színügy gyámoltásához.

E tízezer forint alaptőkével lehetne egy kis, de nagyon jó színtársulatot szervezni, és fenntartani, esetleg zenekarral együtt. Könyvtárt, ruhahat lehetne beszerezni, és meg maradna is öt, hater ezer forint biztosítási alapul,

ami évről évre növekedhetnek is, úgy a jövedelmek fokozása, mint esetleges jótékony hagyományozás által, mire ha egyszer már alap van, mindig lehet számítani.

Föltéve már most, hogy a város a színházat a mostani birtokosoktól átvesszi, s azt a megillető fűtő anyaggal ellátva, át engedi használatra, minden díj nélkül" a színügy gyámoltó egyletnek, legelőbb a színügy gyámoltó egylet fennállása alatt közzített díszletekre tartthat színház, az egylet feloszlása után, a színház javára (mit különben a mostani birtokosoknak is meg kell tenniük, ha csak nem akarják, hogy a szép esernyők üresen álljon, mert oly orias költség mellett, mint most kell abban a kis színházban egy igazgatónak véselni, józaváló társulatot nem kapnak, mint azt a legutóbbi pályázat is bizonyítja. Es ha esetleg kapnak is az öszszel majd egy kimaradt truppot, az bizony megint olyan lesz, amiben nem lesz köszönet.

Telát a szervezés egy volna létesítendő.

A) Szerződött a színügy-gyámoltó egylet egy jó művezetőt, kívül aztán közösen szervezi a társulatot.

B) A társulat 24 tagból állítandó össze, a következőkép:

1) Hős szerelem s jellem színész	80 frt.
2) Szerelem színész operettekben is részt vesz	— — — 60 frt.
3) Aja és jellem színész. operettekben is részt vesz	— — — 80 frt.
4) Tenorista és színész	— — — 150 frt.
5) Népszínmű énekes és operette buffo	— — — 80 frt.
6) Komikus színész	— — — 80 frt.
7) Sugó	— — — 50 frt.
8) Egy jó karmagy	— — — 100 frt.
9) — — —	— — — 35 frt.
10) — — —	— — — 35 frt.
11) Kardalos és segédszínészek	— — — 35 frt.
12) — — —	— — — 35 frt.
13) — — —	— — — 35 frt.
Egy művezető, — — —	— — — 80 frt.
14) Drámai hősök, és társalgási színészek, — — —	— — — 90 frt.
15) Szende színésznő — — —	— — — 80 frt.
16) Anya színésznő — — —	— — — 70 frt.
17) 1-ő operette és népszínmű énekesnő — — —	— — — 200 frt.
18) 1-őd Operette és népszínmű énekesnő — — —	— — — 120 frt.
19) Komika színésznő — — —	— — — 70 frt.
20) — — —	— — — 35 frt.
21) Kardalos és se — — —	— — — 35 frt.
22) — — —	— — — 35 frt.
23) Göd színésznők — — —	— — — 35 frt.
24) — — —	— — — 35 frt.
Atvitel 1740 frt.	

### A „Zombor és Vidéke" tarcaja.

#### A szűnődő.

Midőn szerkesztő urnak nógató, de amellett becses sorait veztem, július 15-ére történeti eseményt kifejező — apostolok, ovislársza gondoltam; tehát akaratlanul jutottak eszembe az üdvözítő s zsvai: Entes doctore omnes gentes. Ez volt a néhány év előtti szűnődő kezdete, legalább a semina-fiumokban.

No megköszönök most az illusztrációnak reverendissimi episcopi, praelati, canonici, parochi, de különösen az aiumi seminariájának törvényes szünetere hivatókó bírák, patváristák, a véres reményekben szendergő honatyák, deak és professor urak; ha most reájok a főnebb mondott igék alkalmaszintáinak, a midőn ok — joggal — ante et post caelam quadraginta guttarummal Horatius ezen ismeretes stropháját: — Nunc est bi bendum — hajtogatva a Tusculanum arnyai-ban tolthetik napjaikat.

Mit mondjunk a színpad deszkáitól meg szabadult Thalia papjairól; mit a művészekről, vagy a fővárosnak papirusz ugró rendek egyéb kóhoiról, mit az aristokratávilág nagyaszaról, kik — proci negotia et patria — honi furdoket mellozve idegen szövedékhöz rándulnak szórakozni, becsass meg uram nekik, mert minor a maiores dicet lavare, non arare, meg a földhöz tapadt, jóvával földmívelőv it az „Arany kalasszal felt ékes rónaszép" tarloján „Homlokait letörli porlepett ingével" végezi áldásos munkáját, igazgatja ekéjét, legelteti nyáját, gyűjt a

telre, hogy legyen mivel fizetni Tisza adóját, s eivésheesse a megyei költségvetést, áldnassa az erdemes közgazdaságot.

Magam is, ki éppen a mezei élet örömeit élvezve — rure — idozom, bannium az egyszerű nép munkás erdejét, kitarasat, kikről nem ok nekül mondta Petöfy: „A be- teknek gyors aszasi — mar utolsói van- ganak."

Az árnyékok órási hosszúságra nyulnak. Meg akkor se hagyunk föl munkajainkól, hanem csak öreg este ternek a csekély eidehez és ezután a csendes nyugalomra; mintha csak nekik szóított volna Horatius: Est modus in rebus, sunt certi denique fines, azaz:

„Gyötek vagyok, testem lekem taradt. Vessetek meg nekem azt az agyat."

De nem így a szíjaj menes gyölcs-ingu, pörge kalapja, hetyke csókisa, kinek csendes magányát a madarai dala, a patak csorgó- dezése, a szelelő tuvaiba a denitab kaprazat- alakra teste kiellenessé sott németlyök- ábrándossa, szerelmissé, nem csoda, ha so- rami is e következők daira fakadnak:

Sári pusztán, nagy határban. Jár a csikos banatában. Ahol csak egy árva-lányhaj, Solhajtozva szedi éh, hajh!

Nem úgy mint csak pár nap előtt, Vigan jarta a legelőt. Tan tudja, hogy majd del tájra Ebedet hoz élel-parja.

Letérül egy nyarfa alatt, Hol kedvesebb az árnyalat;

Körülötte gulya, ménes Deleget; mar reg nem ehes.

Feje fölött rezg a levél; Szívében is mas erzet kel, Hatha bizony majd a Vikki, Hazúróll mast izen neki?

Héj csicsergő, bús, kis madár! Mond ma okert keseregés bar? Mi csalogat anott messze, Alom avagy való lesz-e?

Barna legendy im e tövsi! Virít nekem meg többször is, De szeretted az a szöke, Massal ment ma esküvőre?

Kubin, Temes m. 1884

Csernus Gerő.

Dr. Horváth Móric.\*)

— Szabadka város II.ik kerületének képviselője. —

Tehetséggel és kvalifikációjával megállót lértü.

A kvalifikáltság feltételezi ugyan a teheteséget — de nem mindig.

Egyébirant nemesiilitási is, doktor is, Horváth is, meg Móric is, ezeken felül

\*) A „Budapesti hírlap" 191. számból veszek ki e bar fatulagos, de egyben-másban jellemző rajzokat, melynek azonban nem minden adatkulajuk körkerekkel ugyazertó mar megbizást adható jarának egy szabadkai tarcaazokirojainak, hogy egy hűségesebb rajzot küldjön napunknak, mely közelebbi adni fogunk. Szerk.

az öszszes jog, és állam tudományok tudora, a kisbirtokosok országos földhitelintézetének jogi tanácsosa, köz. és váltó ügyvéd. Lakik Szabadkán, fő-ter saját ház.

Virius is meg hozzá notlen is! Lányos apak kedvelje, A notlensegnek van előbb is szakított akar, ugy, de nem rajta mult. Egy idoben rászánta magát, Meg azonban gondolkodott, egyik kollégájának a bolytarga elcsipette orra elől a drága falatot. Kí- lönben vetekd; fískális a javaitól s így nem meglehető partnre. Mert: soa jövedelmén, sok irnok és kevés kiadás.

Az auidat'ok ingylen is dolgoznak. Praxison innen muszáj. Egyébirant 3 nemük van: inasok, legények és főbísterék. Az inasoknak „kuss" mindenkül, a legényeknek szabad szavart hozni s meg rá is gyujtani, a főbísteréknek meg van engedve a fískális tarlaszát évezni. Ha van fízetésük, az naponta 50 krig terjedhet, de különben fizetni nem kell oket; vegyek ki a kienséken. Vajagos tehát a vidéki fískálisnak kitünő parthe- mősége.

Es a leányok még sem akarnak lépni menü, pedig a választás sokba kerül ám — minálunk!

Képviselőre jutásának története igen egyszerű s mégis érdekes. Már 3 évvel ezelőtt is fellépett, de nem sikerredt s mitután időközben az emberek szemébebl kiold- rasi veite az o nagy népszerűségét, újból — fellépett. A part korlissat sem igen akarták évezni, de ha szaktitással fenyegetözven, külön- jenen-kellenet fellépették. Így a part s külön- jenen a zsidók kitünták. Választás előtt az antiszemitákat összehívta értekezni. Törölkö- zöt a nagyobbakból kettőt veit maguakán és



Keller Péterné egy szegény harislyköt... Kötészetek...

Pasteur contra Koch. Pasteur a his franczia tudós... Kötészetek...

Toulonban jul. 14-án 36 ember... Erdékes Ch y z...

Hírek.

A „Falczione Gyula”-féle alapítvány... A zombori park czerberusa...

Beküldetett. Kerjük a rendkívül... A városi park mindinkább szépül...

A magyarországi központi Fröbel-nőgyűlés... A zombori park czerberusa...

A magyarországi központi Fröbel-nőgyűlés... A zombori park czerberusa...

A magyarországi központi Fröbel-nőgyűlés... A zombori park czerberusa...

magyar nyelv bírása szóban és írásban;... Felhívás hazánk szép helyeibe...

Felhívás hazánk szép helyeibe... Felhívás hazánk szép helyeibe...

Felhívás hazánk szép helyeibe... Felhívás hazánk szép helyeibe...

Ujvidek Szádny József veje... Tanczvigalom. Szabadkai illetőségű...

Tanczvigalom. Szabadkai illetőségű... F. hó 10 én fogtak ki Zentán...

F. hó 10 én fogtak ki Zentán... Gyászgyász. Hever István szabadkai...

Gyászgyász. Hever István szabadkai... Baleset. Koch Salamon szabadkai...

Ezzáltal is kitüntették magukat a működők... Ujvidek szabad királyi város...

Table with 2 columns: Name and Amount. Lists names like Polgármester, Főkapitány, Tanácsnok, etc.

A pályázat az 1883. évi 17. törvénykönyv... A palóczi fűrészen a szabadkai...

A palóczi fűrészen a szabadkai... Hymen. Balogh Pál annál ügyved...

Hymen. Balogh Pál annál ügyved... Az ügyvidé kamarából. A szabad...

Az ügyvidé kamarából. A szabad... Általános állatösszeírás. Az állat...

Általános állatösszeírás. Az állat... Csakis sok évi folytonos használat...

Csakis sok évi folytonos használat... MÜLLER GYULA.

HIRDETÉS.

szabadalmazott fűz és betörés mentes... WOLF ADOLF

gépáruháza, 3-2 Szeged, hid-tetőze Milkó-féle palota.

HIRDETÉS.

Van szerzemény a n. é. termelő és gabna kereskedő közönség becses tudomása...

ZSÁRKKÖLCSÓN ÜZLETET

berendeztem, hol zsákkal a n. é. közönség kedvelméré minden időben a legutolsó...

Zombor, 1884. évi július hóban. Tisztelettel HEUMANN LIPÓT.

KÉT SEGÉD

rögtön alkalmazást talál RAICHL JÁNOS

helybeli vaskereskedő üzletében. Kiváncsítok a magyar, német és szerb nyelv bírása.

2000 legnépszerűbb orvos Európában... Popp-féle fogszert.

Popp-féle fogszert. Amint a fogak és a száj részére a legokos legjobbak!

Amint a fogak és a száj részére a legokos legjobbak! Harmadik éven át jónak bizonyult

Anatherin szájszif

Dr. Popp J. G. 6-ol és kir. udv. fogorvos Bécsben, 4. Bognerasse 1.

Gyógyes fogszert mindenem foglaltas... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

Anatherin szájszif. Anatherin szájszif... Anatherin szájszif

# A Magyar Jelzálog-Hitelbank 4%-os nyeresémi-kötvényei.

## Aláírás

a

# „Magyar Jelzálog-Hitelbank“ 50,000 darab, egyenkint o. é. 100 frtról szóló 4%-os nyeresémi-kötvényeire.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank Budapesten, alapszabályai értelmében és a sorsolási tervnek ministeri jóváhagyása után a törvényhatóságoknak, városoknak, községeknek és más jogi személyeknek (társulatoknak stb. folyóvá tett kölcsönök alapján, 40 millió frtnyi o. é. összegben nyeresémi-kötvényeket fog kiadni, a melyekből ezuttal, egyenkint o. é. 100 frtról szóló, **100,000 drb, vagyis 10 millió frt kerül kibocsátás alá.**

Ezen nyeresémi-kötvények bemutatóra szólnak, évenkint 4 százalékot kamatoznak és félévenkint, vagyis június 1-én és december 1-én lejáró szelvényekkel vannak ellátva.

A szelvények **Budapesten: a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbanknál; Bécsben az Union-banknál; Zürichben: a Schweizerische Kreditanstalt** című intézetnél, és egyéb a bel- és külföldön külön kijelölendő helyeken fognak bevaltatni.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank kötelezi magát arra, hogy ezen kötvények tőkeösszegét és a netán reájuk eső nyeresémi-kötvényeket 50 év alatt, a m. kir. pénzügyminiszterium által jóváhagyott és ide mellékelte sorsolási tervhez képest fogja kifizetni.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank közvetlenül a végleges címletek megjelenése után megfogja tenni a szükséges lépéseket az iránt hogy ezen nyeresémi-kötvényei is, épen úgy mint záloglevelei az állami pénztáraknál stb. óvadék-képességet nyerjenek.

Évenkint egész (1—100-ig terjedő) sorozatokban legalább is annyi nyeresémi-kötvény jut tolesztés alá, a hány kötvényt a sorsolási terv e végre kijelöl.

A sorsolások egy-egy tolesztési- és egy-egy nyeresémi-huzásból állanak.

Az első huzás 1884. szeptember 15-én, az utolsó 1934. május 15-én történi.

Összesen van 115 huzás, melyeknél 100,000 frtos, 50,000 frtos, 35,000 frtos, 20,000 frtos, 3000 frtos, 1500 frtos és 1000 frtos nyeresémi-kötvények együttvéve o. é. 4.740,000 frtnyi összegben lesznek kihuzva.

Minden nyeresémi-kötvény, ha az már vissza is fizettetett, vagy arra már nyeresémi is esett, részt vesz az összes későbbi nyeresémi-huzásokban, úgy hogy arra ezen nyeresémi-huzások alkalmával még egyszer vagy többször eshetik nyeresémi.

Az Union-Bank és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank a kibocsátandó

**100,000 darab egyenkint o. é. 100 frtról szóló, 4 százalékos nyeresémi-kötvényt,**

a Magyar Jelzálog-Hitelbanktól átvettek. Ezekből 50,000, egyenkint o. é. 100 frtról szóló drb ezennel nyilvános aláírásra bocsátattik.

### Aláírási feltételek.

1. Az aláírás szombaton f. é. július 19-én és hétfőn f. é. július 21-én **Budapesten: a Magyar Jelzálog-Hitelbanknál, és a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbanknál; Bécsben: az Union-Banknál, és Union-Bank váltóházánál Prágában: a Bohmsche Escomptebanknál. Brünmben: a Mährische Escomptebanknál. Grácban: a Steiermärkische Escomptebank** című intézetnél, **Triestben: az Union Bank** fiokjánál. **Zürichben: a Schweizerische Kredit-Anstalt**-nál, továbbá: **Rasel, Bern, St.-Gallen. Genf és Neuchatel** váro okban a Schweizerische Kredit-Anstalt által meghatározott aláírási helyeken, végül **Amsterdamban: az Amsterdamsche Bank és a Wertheim & Gómpertz** bankházánál a rendes üzleti órákban történi.

2. Az aláírási ár egy-egy kötvény után o. é. 99 frt 50 kr., és a folyó évi június 1-től járó szelvénykamatokban, illetve a a külföldi aláírási helyekre nézve, ezen most kitett árnak ottani érték szerinti összegében van meghatározva.

3. Minden aláíró, a jegyzett névértéknek 10 százalékját az aláírás alkalmával készpénzben, vagy az aláírás helyén forgalom tárgyát képező, napi árfolyam szerint számítandó, biztos értékpapirokban óvadékként letenni tartozik.

4. Tulajdonság esetén a bejelentések leszállítása és a leszállításnak módosítai fenntartva: a jegyzések eredménye közhírré tétetik.

5. Az aláírókra eső kötvények ugyanazon helyen, a hol az aláírás történi, egészben vagy részösszegekben az aláírási ár, valamint az átvétel napjáig felszámazott 4 százaléki szelvény-kamatok lefizetése mellett legkésőbb f. é. augusztus 15-ik az óvadék különben elvesztésének terhe alatt, átvendők.

6. Készpénzbeli óvadék, az aláírásra eső egész összeg befizetése esetén azonnal, részbeni átvétel mellett pedig az utójárát átvett címletek kiszolgáltatásakor lesz betudva és addig is évi 4 százalékkal kamatozva.

Ertekpapirokban letett óvadék az összes címletek átvétele után adatik vissza.

7. A nyeresémi-kötvények helyett a Magyar Jelzálog-Hitelbank egyelőre névértékű 100 frt, 500 frt és 5000 frtról szóló utalvány-jegyeket ad ki, a melyek f. é. augusztus 20-tól kezdve végleges címletekre fognak becsereleltetni.

Budapest és Bécs, 1884. július 15-én.

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-bank.

Union-Bank.

Magyar Jelzálog-Hitelbank.

Aláíráások elfogadtatnak: a „Zombori kereskedelmi és iparbanknál“.